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НАНОТЕХНОЛОГІЧНІ ДОСЛІДЖЕННЯ 
ТА ЇХ ПЕРСПЕКТИВИ В СУЧАСНІЙ МЕДИЦИНІ  

Білай І.М., Цис О.В. 
Запорізький державний медичний університет, м. Запоріжжя, Україна 
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Під нанотехнологіями розуміють сукупність прийомів і методів, що 
застосовуються при створенні, вивченні, виробництві та використанні 
наноструктур (розмір близько 1-700 нм) з новими хімічними, фізичними, 
біологічними властивостями. Так як нанотехнології допомагають створювати 
нові сполуки і структури, вони мають особливу цікавість для галузі 
фармакології, основним завданням якої є пошук нових високоефективних 
лікарських засобів. 

Фармакологія вже має в своєму арсеналі наночастинки, які містять 
лікарські засоби і можуть доставляти їх в клітини. Ці частинки являють собою 
ліпосоми – сферичні двошарові мембрани, що містять всередині лікарські 
речовини. Ліпосомальні системи слід розглядати не тільки як носії лікарських 
засобів, але і як самостійні чинники фармакокорекції патологічних станів. На 
основі ліпосом був створений антигіпоксичний антиоксидантний препарат ліпін 
– перший в світі промислово освоєний ліпосомальний лікарський засіб. 
Механізм дії ліпосом полягає в модифікації фосфоліпідного оточення іонних 
каналів, мембранних рецепторів і ферментів: якщо воно змінюється, то, 
відповідно, змінюється і їх активність. Змінюючи ліпідний склад ліпосом 
можна цілеспрямовано змінювати їх фармакологічні ефекти. 

Наночастки металів у даний час також мають широкі перспективи 
використання в якості лікарських засобів для діагностики та лікування ряду 
захворювань.  

Проведені в останні роки дослідження по створенню і вивченню нових 
аллотропних форм вуглецю (нанотрубки, фулерени), ліпідних везикул, 
наночастинок металів і різних полімерів показують, що нанотехнології 
відкривають нові можливості для отримання таргетних препаратів, 
наночастинок з принципово новими, ще не вивченими властивостями, і для 
діагностики (наночастинки оксиду заліза як органотропні магнітно-резонансні 
контрастні засоби). Наносомальні багатофункціональні платформи повинні 
забезпечити поєднання перспектив діагностики та лікування. 

Таким чином, інноваційні медичні технології, що базуються на 
нанотехнологіях і клітинних технологіях, дозволяють створити пристрої для 
реєстрації міжмолекулярних взаємодій на основі оптичних та нанобіосенсорів 
для діагностики вірусних і ракових захворювань; для високопродуктивного 
читання геномів на основі нанодетекторів. Завдяки таким дослідженням 
розробляються ефективні методи функціональної клінічної геноміки і 
протеоміки, що дозволяють проводити діагностику спадкових і 
мультифакторіальних захворювань людини. 
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